

“家乡现代化气息越来越浓”

访烟台高新区大犇公益发展中心理事长龚钰犇

“每次回到家乡，都能看到新变化，尤其是8月份在枣庄温德姆至尊酒店参加了山东省青年志愿服务公益创业赛，看到颇有现代化气息的双子星城市广场，实在是气派！”10月6日，回家过节的烟台高新区大犇公益发展中心理事长龚钰犇对记者说，“这次回来，感觉不一样了，家乡变化非常大，绿化好了，街头公园也多了，小巷干净又漂亮，一座座高楼成片地出现，现代化气息越来越浓。”

2012年，读高三的龚钰犇



搭乘同学的电动自行车在上学校路上，一辆大货车突然朝他们急速驶来，生死关头，坐在后座上的龚钰犇奋力推开了同学，自己却被碾轧在大货车轮下，右下肢遭受严重碾挫，骨骼、肌肉、血管神经外露，左腿也多处受伤。他舍己救人的行为，在社会上引起强烈反响，人们纷纷为他献血、捐款。龚钰犇也先后获得“最美基层高校毕业生”、山东省道德模范、山东好人、烟台十大杰出青年、全国大学生创业英雄100强、山东向上向善好青年、“中国残疾人事业新闻人物”专家提名等荣誉。

2013年，龚钰犇考入山东工商学院，大学期间开始电商创业，创业过程中，荣获全国信息应用技术水平大赛一等奖、中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛山东省银奖、山东省医养健康创业大赛一等

奖等众多奖项。从山东工商学院毕业后，龚钰犇一方面从事电商运营推广工作，同时也开始投身公益，传递爱心。“从出事后，受到了很多好心人对我的帮助，上大学时，我就立下了回馈社会的决心。”龚钰犇说。

后来，龚钰犇注册成立烟台高新区大犇公益发展中心，多方筹集善款，联合解放军军事医学科学院和滨州医学院的专家，创新探索针对6岁以下孤独症（自闭症）儿童康复营养干预+中医疗理+育儿指导整合的解决方案，以深度陪伴的方式日复一日地帮助这些孩子康复。截至目前，龚钰犇公益已为36个孤独症家庭提供了3393次精准健康管理个案服务，带动了1500余名志愿者完成300余次公益活动，为400多个家庭提供了免费的孤独症筛查，举办39场



资料图

孤独症知识社会普及讲座，累计投入70余万元。龚钰犇说：“如今我能重新站立起来，离不开社会对我的帮助。我只是传递者，我要把社会对我的爱传递下去，传递给更多的人。”

作为喝着运河水长大的台儿庄人，龚钰犇时刻关注着家乡的变化。“台儿庄通高速啦！”“古城又推出新活动啦！”在烟台的这些年，龚钰犇总是

骄傲地向别人介绍着家乡。自从事公益事业后，龚钰犇也希望能够通过自己的努力，将好的公益项目带回枣庄。

“家乡人对我的帮助那么大，我现在唯一的回报方式就是让所有人看到如今的龚钰犇有能力自己养活自己，有能力更坚定地站起来，能够帮助更多的人。”龚钰犇说。

(记者 王龙飞)



“村BA” 激战酣

日前，在中区孟庄镇举办的“乡村振兴齐鲁样板——村村有好戏”体育“四赛”暨孟庄镇首届“村BA”篮球比赛系列活动中，寺山子村和峨山口村2支球队对决，200余名观赛群众为他们呐喊加油。

(记者 王龙飞 摄)

本周昼夜 温差超10℃

晚报讯(记者 王龙飞 通讯员 闫冲)8日是二十四节气中的寒露，随着这一节气的到来，气温逐渐走低，秋日的寒意日渐增强。新的一周，我市天气阴晴相间，夜间气温较低，昼夜温差超10℃。

“寒露是秋季的第五个节气，也是深秋的节令。寒露的意思是气温比白露时更低，地面的露水更冷，快要凝结成霜了。这一时节气温下降较快，往往一次冷空气、一场秋风、一场秋雨便能把气温拉低，季节转换的脚步在不知不觉中加快。”市气象部门工作人员说。

每年寒露节气过后，我市天气便进入转冷模式，尤其是一早一晚，气温下降明显。“最近这段时间，我市最高气温已经降至25℃以下，最低气温滑落至15℃以下，昼夜温差拉大，一早一晚气温较低。”据市气象局工作人员介绍，新的一周天气阴晴相间，晴天时暖阳在线，阴天时能感觉到几分阴冷。本周气温走势相对平稳，没有大起大落，最高温在22℃上下，最低温在12℃左右。这一时节要注意昼夜温差，一早一晚要及时添衣，加强头部和脚部保暖。

这一时节，由于温差加大，有些疾病迎来高发期，其中最应该警惕的是心脑血管疾病。老年人应合理安排日常的起居生活，少吃辛辣刺激、熏烤类食物，注重健康养生。

服务“不下线” 窗口“不打烊”

72个户籍派出所双节期间办理业务6700余笔

晚报讯(记者 丁玉萍 通讯员 田甜)“同志你好，我明天就要外出，刚发现身份证丢了，能帮我办理吗？”9月29日中秋节晚上9点，市中分局塔塔埠派出所户籍办手机接到了一位女士的电话。结束了一天工作的黄靖雅立即放下了一半的衣服，到户籍室为其采集身份信息，现场办理出应急使用的临时身份证。“我本来就是想打个电话试试的，没想

到你真的来了，真是太方便了，太感谢你了！”拿着刚办好的临时身份证，女士感谢地对黄靖雅说。

10月5日，市民王先生匆匆地来到山亭分局山城派出所户籍大厅向民警求助。经了解，王先生的孩子一出生就在医院保温箱接受治疗，急需给孩子办理户口申请新生儿医保。得知情况后，民警立即为孩子办理了户口，解了王先生

的燃眉之急。

10月6日，来峰城区石榴园景区旅游的王女士，路过峰城分局榴园派出所时，看到户籍室敞开的大门，进来一问，发现什么业务都能办，正好她的身份证过期了，就换领了新身份证。王女士特别高兴，连连称赞：“峰城不仅石榴好吃，环境优美，峰城公安更是服务担当！”

假期前，枣庄公安治安户政部门合理安排户籍窗口人员配置，通过枣庄公安系列新媒体各平台发布节日期间“不打烊”公告，公布全市各户籍窗

口的办公时间、联系方式，提醒群众双节期间可以正常办理户籍和身份证业务。工作中，全面落实“跨省通办”“全省通办”“一窗通办”等服务措施，实行预约服务、上门服务、延时服务，开通“绿色通道”，最大限度满足群众需求。积极开展“网上办”“预约办”“自助办”，为群众提供全方位、便捷化的服务。对节日期间急需办理业务的返乡人员群众，开辟“绿色通道”。

据悉，双节期间，全市72个户籍派出所共办理业务6700余笔。

提升民生福祉 创建满意枣庄